國立臺東高級中學107學年度第二學期期末考試高二化學科題目卷
適用班級：201、202、203、209　　　　　　作答方式：答案卡＋答案卷
一、單選題：每題3分，共51分
(          ) 1.由平衡方程式
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H=+59kJ，可以得知下列何項資訊？　(A)平衡時
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(B)平衡時，物系共有3mol　(C)由
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開始反應而達平衡　(D)正、逆反應均在進行，但速率相等。
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之平衡常數為：　
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(          ) 3.下列反應中，何者反應較為完全？
(A)
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image13.wmf]3()

CHCOO

aq

-

+
[image: image14.wmf]()

H

aq

+

　
[image: image15.wmf]c

K

=1.8×
[image: image16.wmf]5

10

-


(B)
[image: image17.wmf]()

CdS

s
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(          ) 4.下列有關平衡常數表示法的敘述中，何者正確？
(A)
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(          ) 5.定溫下，將2莫耳氨氣放到1升密閉容器內，若達平衡時有50％氨氣分解成氮氣及氫氣，求該溫度的平衡常數Kc為下列何者？　(A)27　(B)13.5　(C)1.7　(D)0.8。
(          ) 6.在一溫度480K的系統中，有化學平衡：
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。容器之溫度及體積不變，若加入更多碘蒸氣，則平衡常數
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值　(A)增加　(B)減少　(C)不變　(D)其變化視加入碘之多寡而定。

(          ) 7.關於
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平衡系的敘述，下列何者正確？　(A)顏色呈黃色時，表示溶液中已沒有
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　(B)加入HCl溶液時，溶液保持橙色或由黃色變橙色　(C)加入二鉻酸鉀固體，平衡不移動　(D)加入鉻酸鉀固體，橙色溶液顏色變淺。
(          ) 8.將0.1克的鉻酸銀粉末加入體積都是10mL，濃度均為0.01M的下列各水溶液中，試問鉻酸銀在何者的溶解度最小？（Ag2CrO4的
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）　(A)HCl　(B)NaCl　(C)AgNO3　(D)K2CrO4。

(          ) 9.氯化亞汞的溶度積表示式為何？　(A)[Hg22(][Cl(]2　(B)[Hg(][Cl(]　(C)[Hg(]2[Cl(]2　(D)[Hg(]2[Cl22(]。

(          )10.
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反應，在0
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C達平衡時，
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。則下列各項敘述何者正確？　(A)上述之向右反應是放熱反應　(B)上述之向右反應是吸熱反應　(C)在0
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(          )11.CaCO3(s)[image: image56.png]


CaO(s)＋CO2(g)在1000K時之平衡壓力為190mmHg，將10g碳酸鈣置於8.2L的密閉瓶中，加熱至1000K而達平衡時，則未變化的碳酸鈣百分率為多少？（式量：CaCO3＝100）　(A)75％　(B)50％　(C)25％　(D)10％　(E)5％。
(          )12.下列平衡採取〔〕內的措施，達新平衡時，何項劃線的物質濃度增大？
(A)
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(          )13.平衡系
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，下列何種狀況，會使平衡右移且[Ba2+]增加？　(A)加入更多
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　(C)加入少量稀硝酸　(D)加入蒸餾水。

(          )14.附圖為有關
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，因某種因素影響而引起的濃度變化，下列何種變因正確？　(A)定溫下壓縮體積　(B)定容下升高溫度　(C)定溫定壓下，通入
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(          )15.氣體反應
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，在不同壓力及不同溫度下達平衡時，測得其系統內生成物D的平衡濃度所占百分率如附圖，則下列何者正確？　(A)a+b>c+d，∆H>0　(B)a+b>c+d，∆H<0　(C)a+b<c+d，∆H>0　
(D)a+b<c+d，∆H<0。
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(          )16.已知氟化鈣之Ksp值為：3.2×10－11，則其飽和水溶液中氟離子之濃度為何？　(A)
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(          )17.以2.0 M食鹽水2.0升能溶解氯化銀多少克（
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二、多選題：每題4分，共32分
(          )18.下列哪些反應的
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(          )19.平衡常數的大小會受下列哪些因素的影響？　(A)反應的溫度　(B)反應物及產物的濃度　(C)反應容器的形狀與大小　(D)觸媒　(E)溶劑。
(          )20.平衡系
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反應速率與時間之關係如附圖，圖形中R1、
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代表正反應速率，R2、
[image: image89.wmf]2
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代表逆反應速率。則在t1時，下列何種狀況改變，會使反應速率產生如附圖的變化？　(A)升高溫度　(B)加入催化劑　
(C)擴大容器體積　(D)加入氫氣　(E)壓縮容器體積。
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(          )21.有關催化劑的功能，下列敘述哪些正確？　(A)使反應速率變快　(B)不能改變反應路徑　(C)不能改變平衡狀態　(D)可改變活化能　(E)可縮短反應達平衡的時間。
(          )22.工業上哈柏法製氨（
[image: image91.wmf]2()2()3()
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）在不同溫度下，平衡系中氨的莫耳分率（%）與總壓力的關係圖如附圖，下列敘述哪些錯誤？　(A)氨的生成反應是放熱反應　(B)溫度愈低，氨的生成速率愈快　(C)增加總壓力，可增加氨的產率　(D)氨生成反應的平衡常數隨著溫度之上升而變小　(E)升高溫度，可增加氨的產率。
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(          )23.某化學反應2A+2B
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<0，則下列敘述何者正確？

(A)達平衡時，平衡常數K=
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　(B)降低溫度會促使平衡向右移　
(C)此反應的反應速率必為r=k
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，k為速率常數　(D)該放熱反應之反應速率隨溫度之降低而增加

(E)若Ea為此反應的活化能，則其逆反應的活化能為Ea－
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(          )24.一反應：
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image99.wmf]ƒ
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>0。在某定溫下達到平衡，則下列條件變化對平衡影響之預測，完全正確的是何項？

[image: image102.emf]條件變動  預測之結果  

平衡移動  紅棕色  平衡常數  

(A) 加大壓力  ←  ↓  不變  

(B) 加入更多的

24

NO

 →  ↑  不變  

(C) 加入催化劑  →  ↑  變大  

(D) 降低壓力  →  ↑  變小  

(E) 升高反應溫度  →  ↑  變大  


(          )25.25°C時，CaSO4之Ksp為
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與下列各溶液等體積混合，那些會產生沉澱？　(A)0.05M
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三、非選題：共17分（計算題應寫計算過程，否則不予計分）
26. 關於比色法測定
[image: image111.wmf]3+2+

()()()

FeSCNFeSCN

+

ƒ

aqaqaq

－

平衡常數的實驗數據如下：

步驟(A)：「0號」試管內裝有0.2 M之
[image: image112.wmf]33

Fe(NO)

溶液4.0 mL與0.002 M之KSCN溶液4.0 mL相混合，作為標準液。
步驟(B)：將0.2 M之
[image: image113.wmf]33

Fe(NO)

溶液4.0 mL加入蒸餾水稀釋成10mL溶液。
步驟(C)：取步驟(B)之稀釋
[image: image114.wmf]33

Fe(NO)

溶液4.0 mL，放入與1號試管相同口徑之「1號」試管內。
步驟(D)：將0.002 M之KSCN溶液4.0 mL與步驟(C)「1號」試管中溶液相混合，作為待測液；

步驟(E)：利用比色法，量得0號試管和1號試管之高度比值為0.8。
試問：

(1)
[image: image115.wmf]33

Fe(NO)

溶液與KSCN溶液混合後，反應生成的
[image: image116.wmf]2+
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呈何種顏色？（2分）
(2)假設0號試管標準液中所有
[image: image117.wmf]SCN
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離子完全變成
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離子，則
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的濃度應為若干M？（2分）
(3)步驟(B)中，稀釋後的
[image: image120.wmf]3+

Fe

濃度為若干M？（2分）
(4)經由比色法所測得1號試管待測液中的
[image: image121.wmf]2+

FeSCN

濃度為若干M？（2分）
(5)本實驗
[image: image122.wmf]3+2+
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之平衡常數
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27. 為了改善腸道X光攝影底片的清晰度，病人在攝影前需要喝下含有BaSO4的懸浮溶液，由於X光無法穿透Ba2＋，因此能顯現出如右圖的影像。但是Ba2＋含有毒性，因此必需利用同離子效應，在溶液中添加Na2SO4以降低Ba2＋的含量，使病人不致中毒。
請分別計算出下列條件下BaSO4的溶解度各為多少M？（BaSO4的Ksp＝1.1 × 10－10）
(1)純水。（3分）
(2)　0.10 M的Na2SO4水溶液中。（3分）
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26. 關於比色法測定
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平衡常數的實驗數據如下：

步驟(A)：「0號」試管內裝有0.2 M之
[image: image125.wmf]33

Fe(NO)

溶液4.0 mL與0.002 M之KSCN溶液4.0 mL相混合，作為標準液。
步驟(B)：將0.2 M之
[image: image126.wmf]33

Fe(NO)

溶液4.0 mL加入蒸餾水稀釋成10mL溶液。
步驟(C)：取步驟(B)之稀釋
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Fe(NO)

溶液4.0 mL，放入與1號試管相同口徑之「1號」試管內。
步驟(D)：將0.002 M之KSCN溶液4.0 mL與步驟(C)「1號」試管中溶液相混合，作為待測液；

步驟(E)：利用比色法，量得0號試管和1號試管之高度比值為0.8。
試問：

(1)
[image: image128.wmf]33

Fe(NO)

溶液與KSCN溶液混合後，反應生成的
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呈何種顏色？（2分）
(2)假設0號試管標準液中所有
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−

離子完全變成
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的濃度應為若干M？（2分）
(3)步驟(B)中，稀釋後的
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(4)經由比色法所測得1號試管待測液中的
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濃度為若干M？（2分）
(5)本實驗
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之平衡常數
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請翻至背面，繼續作答！
27. 為了改善腸道X光攝影底片的清晰度，病人在攝影前需要喝下含有BaSO4的懸浮溶液，由於X光無法穿透Ba2＋，因此能顯現出如右圖的影像。但是Ba2＋含有毒性，因此必需利用同離子效應，在溶液中添加Na2SO4以降低Ba2＋的含量，使病人不致中毒。
請分別計算出下列條件下BaSO4的溶解度各為多少M？（BaSO4的Ksp＝1.1 × 10－10）
(1)純水。（3分）
(2)　0.10 M的Na2SO4水溶液中。（3分）
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2、 非選擇題：共17分（計算題應寫計算過程，否則不予計分）
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